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MATEMATIKA
Zadaci z&@u&nik&
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6. travnja 2001. godine
8. razred

1. Dani su realni brojevi = 1 y, takvi da je x # y. Za koju vrijednost realnog broja
a vrijedi jednakost
? — 8 a _(z+3)(z-5) ,

+
y—=aI L =Y y—x

2. Odredi sve proste brojeve p za koje je broj 5p+ 1 kvadrat nekog prirodnog broja.
Odgovar obrazlodi!

3. Na promociji novil proizvoda neke tvrtke uzvanicima su podijeljeni dzepni kalen-
dari za 2001. godinu. Svaki je uzvanik dobio jednaki broj kalendara. Da je
promociji prisustvovalo 5 usvanika manje, svaki od njih dobio bi 2 kalendara
vide, a da je promaciji prisustvovalo 4 uzvanika vise, svaki od njih dobio bi po 1
kalendar manje. Koliko je uzvanika prisustvovalo promociji? Koliko je kalendara
dobio svaki uzvanik?

4. Dan je pravokutni trokut ABC, s pravim kutom pri vthu C' i hipotenuzom duljine
e¢=16 em. Kolika je duljina visine iz vrha C tog trokuta, ako je duljina njegove
tezisnice iz vrha C jednaka v/ab, pri éemu su a i b duljine kateta trokuta ABC?

5. Dan je trokut ABC sa svojstvom da je $ CAB = 2 & ABC. ‘Ako su |BC| = a,
|AC| = b i |AB| = ¢ duljine stranica trokuta ABC, dokaZi da vrijedi jednakost

a*=b(b+c) .
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACIJI POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE I TAJ
POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Danu jednakost moZemo pisati u obliku ’1":' reay 2 i‘i:%:—ﬂ, 1 BOD
odnosno EE=8 = (edd)e-d) 1 BOD
Budusi da su Il_levn i desna strana zadnje napmmm jednakosti razlomel s jednakim nazivnicima, slijedi da
su i brojnici tih razlomaka jednaki, tj. vrijedi 22 =8 —a = (z + 3}z — 5). 4 BODA
Dalje vrijede redom ove jednakosti: 2 — 8 —a = 1? — 52 4 37 - 15, 1 BOD
—8—-a=-2r =15, 1 BOD
—a==21-15+8, —a=-0z-T, 1 BaGD
tjha=2z+7T. 1 BOD
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2, Uvjet zadatka moZemo zaplsati u obliku 5p+ 1 = n?, odnosno 5p = n? — 1, pri éemu pretpostavijamo

da je n pricodni broj, 1 BOD
Rastavimo li desnu stranuy zadnje jednakosti na faktore, dobivamo dp= (n - 1)(n 4 1), 1 BOD
Kaka je lijevi strana ave jednakosti pozitivna, tabva je nuZno i desna strana. Prema tome; faktorin =1
in+1suili oba pozitivna ili oba negativna. 1 BOD
Odmah vidime da je slufaj n— 1 <0, n +1 < 0 semogué, jer je tadan < -1 (druga nejednakast), sto
je u suprotnost] s pratpostavkom da je n prirodni broj. 1 BOD
Kadajen—1>0, n+1 >0, moguéa su 4 slufaja:

n-1 = 1 . n—-1 = &p n-1 = '§ . n—-1 = p
{n+1=5p o lner = 1 111{n-ﬂ:p”‘{n+1=5 Sauan
U svakom od ova 4 sustava lake odredimo n. U prvom je sustavu n = 2, no ne postoji prosti broj p takav
da je 5p = 3. 1 BOD
U drugom je sustavu n = 0, 5to je u suprotnostl s pretpostavkom da je n prirodni broj. 1 BOD
Iz tredeg sustava Eitamo n = 6, odakle je p =T, | to je jedno trafeno tjelenje. 1 BOD
Konaéno, éetvrti sustav daje n = 4, te p = 3, 5to je drugo trafeno rjefenje. 1 BOD

Otito, p= 3 i p= T jedina su rjefenja zadathka.
NAPOMENA: chodena rjefenja, bex nh_qa&nlen_]a nose samo 4 boda {pn 2 boda za svako rjesenje).
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3. Nela je 7 broj uzvanika na promociji, & n bro] kalendara koje je dobio svaki uzvanik Ukupni broj

kalendara namijenjenih uzvanicima tada je nz. 1 BOD
Da je na promociji bilo 5 uzvenika manje, tj. £ — 5 uzvanika, swvaki od njih dobio bi 2 kalendara vige, tj.
n + 2 kalendara. Prema tome, u tom je sluéaju podijeljeno (n +2)(r — 5) kalendara. 1 BOD
Kako je na raspolaganju ostao isti ukupni broj kalendara, vrijedi jednakost nz = (n+2)(z—5), tj. nakon
sredivanja, 22 — 5n = 10, 2 BODA
Da je promaciji prisustvovalo 4 uzvanika vige, bilo biith z + 4. U tom bi sludaju svaki od njlh dobio 1
kalendar manje, tj. n ~ | kalendar, a bilo bi podijeljeno ukupno (n — 1){z + 4) kalendara. 1 BOD
Analogno kao u prethodnom sluéaju, vrijedi nz = (n - 1){z +4), tj. T —dn = —4. 2 BODA
Dakle, dobili smo sustav jednadzbi ¢ 2 3" = 1) 1 BOD

Miegovo je rjefenje n = 6, T = 20, 2 BODA
Prema tome, na promaciji je bilo 20 uzvanika, a-svaki od njih dobio je 6 lalendara.
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4. Nelasu [BC| = a1 |AC| = b duljine kateta, |AB| = ¢ duljina hipotenuze, totka S poloviste hipotenuze
ARB, a totka D noZiste visine iz vrha € pravokutnoz trokuta ABC.

C

Slika 1 BOD
Neka je v, duljina tragene visine, tj. v, = |CD|. Tedinica (z vrha € trokuth ABC tada je dufina 5C, a
vrijedi i [SA| = |SB| = £ 1 BOD



MY 2R led
Buduéi da je trokut 4BC pravokutan, tofka § je srediste njemy opisane krufnice. Zato je ona jednako
udaljena od sva tri veha trokuta, t). ISC| = |5A| = |5B| = 5- 2 BODA
Po pretpestave] je |SC| = +/ab, pa je vab = 5. odnesna, nakon kvadriranja, ab = ‘T? 1 BOD
Izrazimo povrginu pPravokutnog trokuta ABC na dva nagina: P — 8= 2 BODA
Qdavde je oy, = eb, tj. e, = "‘—1, 1 BCD
i dalje redom dev, = ¢2, dve=c tey. = £ 1 BOD
Kako je ¢ = 16 em, trazena duljina visine je v, = 2 4. v =4 em. 1 BOD
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5. NapiZemo U trageny jednakest ofavamo da zadatak mozemo
rijegit] nadopunjavanjem trokuta ABC do njemu slitnog trokuta tija je jedna stramica duljine b + ¢, a

druga duljine a. 1 BOD

o

Nela je £¥ABC = 0. Prema uvjetu zadatka, tada je ¥CAB = 2f. Na produfetku stranice AT preko
vtha A odaberimo toiku D take da je |AD| = |AB| = & To znasi da Je trokut DB A jednakokragan pa
e ¥ABD = £ ADB (kutovi uz osnovicu). 2 BODA
Kut ¥CA4B je vanjski kut trokuta DBHA, pa vrijedi niz jednakosti: $CAB = YABD + ¥ADE =
$£ABD + Y ABD = 2¥ABD . 28 = 2K ABD, odakle je ¥ABD = B. Prema tome, ¥ ABC =

¥ABD = ¥ ADB = 3. 2 BODA
Suda je XDBC = Y DBA + ¥ABC = B+ = 20, adnosna ¥DBC = $CAB =25 1 BOD
‘Odavde slijedi da su trokuti ABC L BDC sliéni. Zaista, YCAR = ¥DBC, ¥ ABC = ¥ADB = ¥CDBE,
akut ¥ACB = £ DCB je zajednicki. 2 BODA
Iz dokazane sliénosti trokuta slijedi da su duljine odgovarajuéih stranica razmjerne. Zato vrijedi razmjer

a:b=(b+c):a,te je a® = blb + c), 8to je i trebalo dokazati. 2 BODA
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